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Az Orosz Állami Könyvtár és a Külföldi Irodalom – M. I. Rudominóról elnevezett – 
Összoroszországi Állami Könyvtára gondozásában jelent meg ez az impozáns 
kiadvány, tisztelegve a könyvtáralapító Margarita Rudomino élete és munkássá-
ga előtt, születésének 120. évfordulója alkalmából. Az összeállításért az ünnepelt 
unokája, Vaszilij Rudomino felelt.

Az első kötetben negyvenhat írást olvashatunk negyvenkilenc szerzőtől, ame-
lyek Margarita Rudomino életének, könyvtára történetének egy-egy szakaszát 
vagy aspektusát elevenítik föl fényképek, dokumentumok szövegközléseinek és 
másolatainak kíséretében. Az írások között találunk már korábban (1935 és 1981 
között) megjelenteket és frissebbeket (1991 után születetteket) is, amint erről 
a jegyzetek fejezetében (1. kötet 454–462.) tájékozódhatunk.

„A könyvtári munka valójában az életem” – ez a kötet elején szereplő idézet 
tökéletes összefoglalása annak, amit a jeles szakember a saját szerepéről, fel-
adatáról vallott. Margarita Ivanovna Rudomino szakmai életének legmeghatá-
rozóbb eredménye a Külföldi Irodalom Összoroszországi Állami Könyvtárának 
létrehozása volt. Ugyanakkor széles szakterületi és kulturális kapcsolatrendszere 
kirajzolja a szovjet-orosz könyvtárügy históriáját is a második világháborút meg-
előző évektől egészen az 1970-es évekig.
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Az 1900-ban született és 90 esztendős korában elhunyt kiváló könyvtá-
ros életművét, pályáját összefoglaló első kiadvány 1991-ben látott napvilágot.  
Ezt 2005-ben egy, M. I. Rudomino fia, Adrian Vasziljevics Rudomino által gon-
dozott, terjedelmes és tartalmas emlékkötet követte. A jelen, kétkötetes könyv 
összefoglalja mind a Margarita Rudomino munkásságából eddig publikált, 
mind a rá vonatkozó memoárjellegű, történeti vagy elemző tanulmányokat 
a szovjet-orosz könyvtárügy és kulturális élet legjelesebb szerzőitől. Az emlék-
kiadványban a munkatársak mellett a barátok és a családtagok is megszólal-
nak. Valamennyien meleg szavakkal írják le Margarita Rudominóhoz kapcsoló-
dó élményeiket, találkozásaikat. Teljesnek mondható portrét kapunk Margarita 
Rudominóról. A jeles szakember életéről, személyiségéről, pályafutásáról szóló 
információkat kiegészítik saját szavai, megjegyzései, amelyek a kötet tanulmá-
nyait elválasztandón s egyben összekapcsolandón kaptak helyet a kronológiát 
is kiadó fejezetek között.

A második kötet huszonhét írása az 1920-as évek vége és 1990 eleje között 
született. A témák között a családi örökségként kapott és továbbadott könyv- 
és könyvtárszeretet, a könyvtári működés, az idegennyelvű irodalom könyvtári 
kezelése, a Külföldi Irodalom Összoroszországi Könyvtárának létrehozása és mű-
ködésének történeti szakaszai, valamint a nemzetközi könyvtárügyi kapcsolatok 
kérdései szerepelnek.

A Margarita Rudominóra emlékező kétkötetes kiadványt három függelék 
teszi teljessé. A 2. kötet végén (p. 386–403., p. 404–413.) M. I. Rudomino válo-
gatott publikációinak, majd a róla szóló szakirodalomnak a jegyzéke, valamint 
életének és pályájának legfontosabb dátumai (p.  414–417.). Az utóbbi életrajzi 
összefoglalóból kiderül, hogy a könyvtárosi munkával és az idegennyelvű iro-
dalom gyűjtésével magát már 1921-ben eljegyző, majd 1926-ban a Moszkvai Ál-
lami Egyetemen diplomát szerző Margarita Rudomino (német- és franciaországi 
tanulmányútjai nyomán) hogyan dolgozott fáradhatatlanul a külföldi (idegen- 
nyelvű) irodalom központi könyvtárának létrehozásán, illetve hogy az önálló in-
tézményi keretek 1948-ban történt fölállítása, a könyvtár tudományos könyvki-
adóval bővítése után a könyvtáralapító-igazgatót az IFLA 1964-ben alelnökévé 
választotta. A könyvben további kitüntetéseiről és elismeréseiről is olvashatunk, 
valamint arról is, hogy a könyvtáralapító 1990. áprilisi elhunyta után a Szovjet-
unió Minisztertanácsának határozata alapján már 1990. augusztus 30. óta az ő 
nevét viseli a Külföldi Irodalom Összoroszországi Állami Könyvtára.

A kiváló szovjet-orosz könyvtárosnak emléket állító kétkötetes kiadvány nem-
csak a könyvtárügynek elkötelezett szakember életét és pályáját, hanem az 
egyik legjelentősebb orosz országos szakkönyvtár történetét is méltó módon, 
sokszínűen dokumentálja. 
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